日 1月1日	事項 每日空氣品質預報作業由1次增加為每日2次,民眾可於 上午及下午各取得最新空氣品質預報資訊。
1月3日	修正發布「水污染防治措施計畫及許可申請審查辦法」。
1月4日	假臺北國軍英雄館舉行 100 年「清淨家園全民運動」地方 政府環境清潔考核績優單位頒獎典禮,沈署長世宏親自頒 獎表揚及肯定得獎單位的努力與辛勞。 訂定發布「底泥品質指標之分類管理及用途限制辦法」。
1月5日	訂定發布「國家環境教育獎獎勵辦法」。
1月9日	函頒修正「行政院環境保護署國家賠償事件處理要點」。 公告修正「公私場所固定污染源申報空氣污染防制費之揮 發性有機物之行業製程排放係數、操作單元(含設備元件) 排放係數、控制效率及其他計量規定」。
1月10日、11日	假集思台大會議中心舉辦「從低碳社區邁向低碳永續家園之技術及經濟誘因策略國際研討會」,邀請英國、德國、瑞典及美國等國家的主政官員、專家學者,專題介紹推動永續規劃及低碳措施,以規劃我國長遠可行「低碳永續家園推動方案」。
1月11日1月13日	修正發布「電動機車電池交換系統補助辦法」。發布修正「工業區專用污水下水道系統水污染防治稽查及
1月17日	裁處作業要點」,並修正原法規名稱為「違反水污染防治法裁處不法利得稽查及裁處作業要點」。 公告修正「應回收廢棄物品回收清除處理補貼費率(不含廢機動車輛類及廢照明光源類)」。
1月18日	辦理「國清週掃街宣導暨社區志工環境清潔日—臺北主場
1月19日	活動」,沈署長世宏於活動當日宣布全國辦理成果,全國 22 縣市並於當日同步辦理國家清潔週環境清潔活動。 訂定發布「行政院環境保護署事業廢棄物再利用管理辦 法」。
1月20日	公告修正「公私場所固定污染源申報空氣污染防制費之硫氧化物及氮氧化物排放係數及控制效率規定」。 修正發布「開發行為應實施環境影響評估細目及範圍認定標準」。
1月30日	發布廢止「廢潤滑油回收貯存清除處理方法及設施標準」。公告修正「物品回收清除處理費費率」。

2月2日 訂定發布「辦理土壤及地下水污染場址整治目標公聽會作業準則」。

公告修正「列管毒性化學物質及其運作管理事項」。

- 2月9日 函頒訂定「違反環境教育法第十九條第一項執行要點」。
- 2月10日 修正發布「環境檢驗測定機構管理辦法」。
- 2月10日 以「綠色生活在台灣」為主題,參加「香港樂活博覽會至12日 2012」,展現台灣的軟實力及拓展綠色契機,並與國際組織地球之友等7個民間環保團體及香港中文大學等5所大學進行交流。
- 2月11日 假台中市辦理「全國氣候變遷會議—世界公民咖啡館」, 邀請關心氣候變遷議題的非政府組織(NGO)及產官學界 等共襄盛舉。
- 2月13日 公告修正「汽油汽車廢氣排放測試方法與程序」。

公告修正「汽油汽車蒸發排放測試方法與程序」。

公告修正「汽油汽車耐久測試方法與程序」。

函頒訂定「石油化學業與晶圓製造及半導體製造業放流水污染物削減管理計畫審核作業要點」。

- 2月15日 函頒訂定「環境教育法環境講習執行要點」。
- 2月16日 訂定發布「機動車輛停車怠速管理辦法」。
- 訂定發布「違反機動車輛停車怠速管理規定罰鍰標準」。 2月21日 函頒停止適用「行政院環境保護署提供空氣品質監測資料 及儀器校正設備作業要點」。
- 2月21日至 參加韓國環境部邀請我國參與之研討會,拜會該國相關部 25日 會及參訪污染場址,並與台北駐韓代表處梁代表英斌會晤 討論合作備忘錄(MOU)簽署事宜。
- 2月25日 沈署長世宏赴澎湖視察泰國籍液化氣體船「OREBON 號」 擱淺於澎湖縣吉貝目斗嶼西北海域油污清理作業情形,並 慰勞國防部官兵及海巡弟兄,致贈加菜金。
- 2月29日 公告修正「應回收廢棄物回收清除處理稽核認證作業手冊 (廢塑膠容器類)」。
- 3月1日 修正發布「機動車輛排放空氣污染物及噪音檢驗測定機構管理辦法」。

修正發布「毒性化學物質運作及釋放量紀錄管理辦法」。

公告修正「應設置資源回收設施之電子電器販賣業者範圍、設施設置、規格及其他應遵行事項」。

公告訂定「毒性化學物質運作紀錄表」及「毒性化學物質釋放量紀錄表」。

- 3月3日 訂定發布「行政院環境保護署提供空氣品質監測儀器校驗 服務規費收費標準」。
- 3月7日 訂定發布「海洋污染防治法申請案件審查作業原則」。

廢止「公告指定從事油輸送行為之公私場所申請案件核准作業原則」。

3月12日 修正發布「違反環境影響評估法罰鍰額度裁量基準」。

訂定發布「環境影響評估監督及裁處不法利得作業要點」。

函頒修正「行政院環境保護署受理民眾申請應用檔案作業」。

環保 EPA 頻道開播,提供 90 部環境教育相關影片供全民免費於網路觀看。

- 3月20日 舉辦 100 年度一般廢棄物衛生掩埋場總體檢表揚典禮, 沈署長世宏親自頒發優等獎給新北市八里掩埋場、臺北市 山豬窟掩埋場、桃園縣桃園市會稽掩埋場、金門縣烈嶼鄉 掩埋場、新北市三峽山員潭子復育掩埋場及臺北市福德坑 復育掩埋場等 6 座掩埋場。
- 3月21日 假新北市八里垃圾焚化廠辦理「低碳永續北區生活圈運作機能座談會」, 沈署長世宏親自出席與北區 6 個縣市政府及專家學者, 交流低碳永續生活圈發展理念及願景。
- 3月23日 函頒修正「中華民國企業環保獎評選要點」。

2012「媽祖遶境 臺灣乾淨」資源回收宣導活動,沈署長世宏參加首日團拜。

- 3月23日至 沈署長世宏至南投埔里出席環境保護業務意見交流活動。 24日
- 3月23日至 辦理台美環保技術合作協定計畫管理專案活動,美國環保 27日 署官員至本署拜會,雙方並研擬規劃2012~2014年之合作 大綱。
- 3月26日 沈署長世宏出席見證新北市聖心女中參與美國生態學校 示範計畫的註冊儀式。

- 3月29日 修正發布「應回收廢棄物回收處理業管理辦法」。
- 4月1日 辦理「墾丁大街垃圾不落地、資源回收、你不丟我不用檢 簽署宣導活動」,沈署長世宏親自參加屏東恆春環境保護 意見交流座談會。
- 4月2日 協助工業技術研究院及德商搖籃到搖籃設計顧問有限公司(EPEA),假臺北市法鼓大學德貴學院舉辦「臺灣搖籃到搖籃策略聯盟」成立大會及簽署儀式,結合產官學研各界共同合作,沈署長世宏並應邀與會致詞。
- 4月3日 沈署長世宏參加於台中市及4月24日於台南市舉行之萬 安35號實兵演練。
- 4月6日 公告修正「進口國外低污染使用中汽油汽車之進口地區、 廠牌、車型、車型年、抽驗比率、逐車檢測方式及適用期 間」。
- 4月11日 假臺南市成功大學零碳魔法學校,辦理南區低碳生活圈 5 個地方政府及 10 大運作機能小組專家學者交流座談會, 沈署長世宏親自出席說明低碳永續生活圈發展願景與推動作法。
- 4月12日 廢止「土壤污染檢測資料備查作業要點」。

辦理「清潔人員作業安全關懷金語徵選活動」頒獎典禮,沈署長世宏親臨致詞並頒發獎金及獎狀。

- 4月14日 假新北市八里區辦理全國春季淨灘(山)活動,全國22縣 市同步辦理,共動員2萬5,653人,清理資源垃圾21.9 公噸及非資源垃圾183公噸。
- 4月17日 修正發布「違反土壤及地下水污染整治法裁罰基準」。
- 4月18日 假臺南市辦理「後廍社區環保小學堂環境學習活動」,沈 署長世宏親自帶領民眾參訪因無米樂紀錄片而聞名之後 壁社區,並與當地民眾座談、體驗農村生活。
- 4月21日 假臺北市大安森林公園兒童區小舞台廣場,舉辦「2012 年低碳綠生活,地球氧樂多」地球日嘉年華活動,沈署長 世宏親自出席,帶領民眾一起用行動愛地球。
- 4月22日 假臺北自來水園區舉辦「用行動愛地球-環境教育心體驗」 環境教育設施場所聯合揭牌活動,沈署長世宏化身為導覽 員,帶領小朋友一同體驗自來水園區之設施。
- 4月26日 公告訂定「辦理許可證、登記文件或核可文件之申請、展 延及變更時應以中央主管機關所定網路傳輸方式辦理」。

沈署長世宏親自頒獎表揚 100 年度「地方環保機關績效考核」、「推動民間企業與團體實施綠色採購」、「空氣品質維護改善工作」及「水污染防治績效考核」得獎之縣市。

- 5月1日 修正發布「行政院環境保護署審查環境保護財團法人設立 許可及監督要點」。
- 5月4日至 本署資源回收管理基金管理委員會受邀赴薩爾瓦多參加 14日 「電子電器廢棄物管理論壇」,提供臺灣資源回收成功實 務經驗,普獲與會各國肯定。
- 5月5、6日 沈署長世宏赴金門與李縣長沃士會商金門建設為低碳島 的發展方向,並與社區民眾及民宿旅遊業者座談。
- 5月8日 辦理102年度「水體環境水質改善及經營管理計畫」地方 政府補助款申請說明會,請地方政府研依據施政重點研提 102年度經常門及資本門計畫,俾利本署估列及掌握後續 計畫推動情形。
- 5月9日 公告訂定「二氧化碳、甲烷、氧化亞氮、氫氟碳化物、六 氟化硫及全氟化碳等溫室氣體為空氣污染物」。
- 5月11日 與衛生署共同召開「101年第一次登革熱流行疫情處理協調會報」,沈署長世宏與衛生署疾病管制局張局長峰義共同主持會議,針對防治策略進行討論,避免本年度登革熱疫情發生。
- 5月14日 修正發布「空氣品質標準」。
- 5月18日 公告修正「應回收廢容器回收清除處理補貼費率」。
- 5月19日 假國立臺灣師範大學體育館,辦理「全國氣候變遷會議」 開幕式暨公民咖啡館活動,共邀請500位民間團體及政府 相關部會代表出席。
- 5月21日 公告修正「容器回收清除處理費費率」。
- 5月22日 召開「怠速不 ok 環保署呼籲車主配合」記者會,再次呼 籲車主養成停車後即熄火習慣,避免 6 月 1 日起面臨稽查 取締。
- 5月29日 開發完成「台灣紫外線指數」手機應用程式(App),免費 提供民眾下載使用。
- 6月1日 下達修正「地方政府辦理廢棄物非法棄置場址巡查及通報作業流程」,供地方環保局依循並確實提報廢棄物非法棄置場址巡查通報。
- 6月2日至 薦送我國中央及地方環保主管計20員,赴美國參加毒災 11日 事故應變現場指揮官訓練研習,提升我國毒災事故應變專 業能力。
- 6月3日 假芝山文化生態綠園舉辦「芝山綠色瑰寶環境體驗暨環境 教育法施行週年活動」,馬總統全程參與並期許參與人員 能從豐富的芝山人文歷史環境體驗活動中,學習與體認保 護環境愛地球的重要性。
- 6月4日 公告修正「固定污染源空氣污染防制費收費費率」。
- 6月5日至6 辦理「全國氣候變遷會議」大會活動,產官學研界參與人 日 士超過 300 人以上,馬總統蒞臨聽取總結報告並致閉幕

詞。

6月8日

本署葉副署長欣誠出席二仁溪民間討論座談會,共同商討 二仁溪生態環境教室的建立,並與長榮大學學生座談,藉 由瞭解新世代的聲音,讓政府更清楚施政的方向,持續推 動二仁溪污染整治工作。

6月12日及 14 日

辨理中美環保技術合作協定第 9 號執行辦法成果說明 會,針對 PM2.5 空氣品質模式計畫與美國環保署 PM2.5 管制 策略及執法經驗進行交流。

6月13日

召開「綠行動傳唱刷卡優惠」記者會,邀請中國信託等8 家信用卡銀行業者共襄盛舉,即日起至101年12月31日 止,民眾自備盥洗用品至30餘家環保旅宿店刷卡消費, 即可獲得更好的住宿折扣、樂活小禮品或享有現金回饋、 刷卡紅利加倍送等優惠回饋。

6月14日

1. 公告修正「直轄市、縣(市)各級空氣污染防制區」。

2. 修正發布「鋼鐵業燒結工場空氣污染物排放標準」。

3.14日至25日本署葉副署長欣誠率領行政院永續會團赴 巴西里約出席「2012 年聯合國永續發展大會(Rio+20)」。 本大會之二大主題為(1)永續發展之「體制架構」(2)永續 發展及消除貧窮脈絡下之「綠色經濟」,永續會團於大會 期間參與活動如次:參加大會主場及非主場周邊會議、參 加聯合國永續發展大會、參加我國民間團體舉辦之活動、 進行雙邊會談及參加相關會議及活動。

28 日

6月15日至 完成第一階段販賣業者本署複式動員輔導查核作業,計抽 查 5 都四機販賣業者 53 家,環保局確實到戶輔導之比例 94% •

6月18日

舉辦「鹿林山空氣品質背景測站六週年成果發表會」,發 表多年來監測得背景濃度基線及溫室氣體各成分及汞等 濃度,並期建立為國際監測合作之平台,約120餘位各界 專業人士參與並獲多家媒體報導。

27 日

6月25日至 假國軍英雄館及東南科技大學舉辦3天2夜之「土壤及地 下水污染整治種子人才培訓營」,共吸引來自全國24所大 專院校共 90 位學員參加,透過業界人士演講、整治實例 介紹、配合實際操作、實地探勘及小組討論等多元教學方 式,增加相關人才的實務經驗,以強化其專業技能,成為 國內儲備的優秀人才。

12 日

7月6日至 本署土污基管會率臺灣團12人赴大陸參加「地下水污染 防治 | 兩岸學術交流研討會,發表 5 篇論文,促進兩岸交 流事宜。

7月10日

假臺灣鐵路管理局辦理便當碳標籤發表記者會,本署頒發 國內首張便當碳足跡標籤證書。

7月16日 修正「處理農地污染事件標準作業原則」。

修正「農地土壤污染控制場址停耕補償補助原則」。

訂定「行政院環境保護署事業廢棄物再利用許可審查作業要點」。

7月17日 修正「行政院環境保護署溫室氣體先期專案暨抵換專案推動原則」。

修正「行政院環境保護署溫室氣體先期專案暨抵換專案審議會設置要點」。

- 7月16日至 沈署長世宏帶團出席俄羅斯伯力(Khabarovsk)舉行之亞 18日 太經濟合作(APEC)環境部長會議,並於該部長會議說明我 國生態保育及環境保護成果。
- 7月20日 假臺北捷運東區地下街辦理環保示範區攝影展,沈署長世 宏親臨開幕儀式。
- 7月21日 沈署長世宏受邀參加「全國漁民節模範及優秀漁民表揚晚會」,補助17個地方環保局採購9,695個廢容器瓶罐壓縮器,倡導漁民朋友把帶出港的礦泉水瓶,壓縮後攜回資源回收,以免棄置海洋造成污染。
- 7月23日 假高雄市政府辦理與見發先進科技股份有限公司之「電動機車電池交換系統營運計畫」簽約儀式,沈署長世宏親自出席,並宣示環保署推動電動機車電池交換營運系統的具體行動。
- 7月24日至 沈署長世宏接見美國環保署「臺美環保技術合作協定計27日 畫」相關人員研商合作事宜,並參訪港區污染防制。
- 7月26日 修正「違反毒性化學物質管理法處罰鍰額度裁量基準」。
- 7月27日 召開「兩岸環保服務業交流平臺啟動相關事宜」研商會議,辦理兩岸環保服務業交流工作。
- 7月29日 沈署長世宏赴臺中市參訪各類型回收工作場,為幕後環保 英雄加油打氣,並聽取第一線回收工作者的心聲及意見。
- 8月10日 完成101年清淨家園全民運動73處中央部會及其附屬機關辦公廳舍周邊環境清潔維護訪查作業,藉由公部門「以公帶私」方式進行環境維護,提升生活品質。
- 8月15日 行政院至本署辦理「101年度消費者保護工作績效實地考核會議」,考核委員對於本署保護環境及保障消費者權益的積極努力均一致肯定。
- 8月18日至 沈署長世宏至澎湖縣與環保局長等地方人士就建構澎湖 19日 低碳島推動生質能中心等相關措施進行意見溝通,並接受 澎湖廣播電台專訪暢談低碳島、生質能中心、綠色運輸等

概念與措施。

- 8月20日 假臺中市政府辦理「節能減碳天使團計畫」正式成軍啟動 會議,沈署長世宏授旗予宜蘭縣、桃園縣、臺中市及臺南 市等4縣(市)政府環保局, 925 名成員將實際到各住 戶、工商場所協助檢測及推動節能減碳措施。
- 8月21日 公告「四重溪、和平溪水區及其水體分類」。

舉辦「土壤及地下水污染整治工作現地評鑑成果觀摩會」及評鑑前三名之頒獎典禮,沈署長世宏親臨頒獎。

舉行「兩岸環保服務業交流平臺」網站啟用記者會,正式啟動兩岸環保服務業交流機制,藉由資訊的蒐集整合,協助國內環保服務業廠商進入大陸市場,促進兩岸環保服務業交流。

- 8月22日 舉辦環保署25週年署慶活動,歷任署長及多位貴賓均蒞 臨參加,並完成「環境保護25週年回顧與展望」一書, 贈送與會貴賓及退休人員。
- 8月26日 假苗栗市啟文國小辦理「清掃學習實做教育訓練」,沈署 長世宏親臨主持,並帶150餘人實作清洗便斗,體驗客庄 勤儉刻苦、樸實生活文化及清掃學習的奧妙。
- 8月27日 與韓國環境部簽署「臺韓土壤及地下水污染整治領域合作 備忘錄」,將對於兩國共同關切的土壤及地下水污染問 題,進行雙方法規制度及技術經驗的交流,並建立互惠互 助的國際市場合作機制。
- 8月28日至 監察院財政及經濟委員會巡察本署中部地區環保建設與29日 本署施政作為。
- 8月29日 訂定「環保公害事件蒐證標準作業程序」。
- 8月31日 「環境保護許可管理系統」參加內政部自然人憑證應用系 統參與評比,獲得「公務系統應用優良獎」的榮譽。
- 9月1日至 於臺灣電視公司、中國電視公司、中華電視公司、民間全 30日 民電視公司及原住民電視台等 5 家電視公司公益時段播 出「不法利得宣導短片」,加強宣傳違反環保案件裁處不 法利得,維護環境正義之政策。
- 9月6日 修正「空氣污染防制費收費辦法」。

與行政院公共工程委員、內政部、經濟部、交通部、行政院農業委員會、行政院衛生署、行政院勞工委員會會銜修正「公共工程專業技師簽證規則」。

9月8日 與教育部、臺北市政府環保局、統一超商好鄰居文教基金會共同合辦 2012 Clean Up the World 世界清潔日清掃活動,約4萬8000 名志工於全國 700 多處同步進行觀光旅遊地區環境清掃及資源回收活動,響應世界清潔日。

9月9日至 辦理「法國海域油及海運化學品污染應變研習訓練」,參 22日 訓學員包含海巡署、交通部、國防部、內政部、地方環保 局及本署等相關單位,每位學員皆獲訓練機構 Cedre(水 域意外污染事故研究調查中心)核發符合 IMO Level 2 0il Spill 及 HNS Response 認證課程之完訓證書。

9月10日至 舉辦「大氣汞監測國際合作暨亞太地區環境資訊研討 12日 會」,邀請美、加、日、韓及及東亞計10國,約20多位 外賓、專家與會,進行區域性環境監測合作及資訊交換研 商。

9月13日 公布 100 年政府機關綠色採購成果,綠色採購總金額達 87.9 億元,據估算發揮之環境及經濟效益包括減少砍樹 木量相當於 205 座大安森林公園、節省電量可供 7209 戶 家庭一年使用,節省水量可用於 34 座國際標準游泳池水 量。

9月16日 「國際臭氧層保護日」舉辦「2012 微笑的地球:臭氧層保護宣導多媒體設計簡報比賽活動」決選暨頒獎典禮。

9月17日至「第13屆亞太經濟合作(APEC)私人部門/企業參與海洋 18日 環境永續性圓桌會議」在台北舉行,計有來自中國大陸、 印尼、日本、韓國、馬來西亞、新加坡、泰國、美國、越 南及我國約85位專家學者與政府官員參加,討論整合性 海岸管理、濕地保育、深海保育與管理、海洋生態系服務 等主題。

9月18日 召開「淡水河整治有成,水質最佳 生態再現」記者會,今(101)年1至8月淡水河水質為近年最佳,且依據100~101年生態調查結果,淡水河魚種自75年的56種,成長至101年的87種,近年來累計有紀錄的魚種更超過100種以上,表示水質改善對河川污染整治有相當重要的生態效益。

- 9月19日 與行政院衛生署共同召集內政部、國防部、財政部、經濟部、國家通訊傳播委員會及臺南市政府、高雄市政府召開「101年第2次登革熱流行疫情處理協調會報」。沈署長世宏籲請民眾以「清除再清除,檢查再檢查」的方式巡查清理,才能有效遏止疫情。
- 9月20日 修正「特殊性工業區緩衝地帶及空氣品質監測設施設置標準」。
- 9月22日 假臺大農場農藝分場辦理「環境教育從小栽,美好未來留後代(臺語)」活動。沈署長世宏帶領國小學生一同體驗插秧樂趣,啟發民眾環境教育從小扎根,讓環境永續的內涵深植人心。
- 9月23日 假臺北市立動物園入口廣場舉辦「土淨水清趣味親子營」,沈署長世宏親臨會場,並表示儘速將土地、地下水污染清除乾淨,還給民眾安全無虞的生活環境外,教育下一代環境保護的觀念也是目前的工作重點,希望能進一步引發全民熱忱參與。
- 9月24至25 舉辦「第五屆太平洋溫室氣體觀測國際研討會」,邀請歐 田 盟與美國等8位專家學者參與,討論全球空中巴士觀測大 氣污染物及溫室氣體研究成果。
- 10月2日 完成本署「列管污染源資料查詢系統」並召開記者會,上線開放供全民查閱污染源的基本資料及排放申報等資料,逐步落實政府資訊公開及公眾環境知情權相關制度。
- 10月8日 修正「違反水污染防治法按日連續處罰執行準則」。 修正「違反水污染防治法罰鍰額度裁罰準則」。 毒性化學物質管理法部分條文修正草案報請行政院審議。
- 10月12日 修正「放流水標準」。

訂定發布「光電材料及元件製造業放流水標準」。

訂定發布「科學工業園區污水下水道系統放流水標準」。

補助臺北市政府「電動巴士示範運行計畫」,並參與舉辦「臺北市電動公車營運記者會」,啟動電動公車投入公共運輸之新紀元。本署目前正積極與交通部共同研商,希望透過補助購車及建置充換電站、提升電動公車性能及建立

驗證標準等措施,在未來 10 年內將全國 6,750 輛市區柴油公車全數汰換為電動公車

- 10月15日與美國環保署合作辦理「2012年國際廢電子電器暨廢資至20日 訊物品回收管理研習會」,邀請越南、印尼、泰國、馬來西亞、哥倫比亞、巴西、奈及利亞、迦納等國及巴塞爾公約相關區域中心代表來臺,瞭解我國電子廢棄物管理制度並進行交流參訪活動。
- 10月17日 公告修正「垃圾焚化廠焚化底渣再利用管理方式」。
- 10月24日 金秋環境季沈署長世宏與馬祖環保志義工一起淨灘,期許當地成為清淨家園好厝邊,並為連江縣環保局新辦公室揭牌,期許連江能更上一層樓邁向新里程。
- 10月25日 第一屆「清潔隊員節(10月25日)」,與11縣(市)合辦各式慶祝活動。
- 10 月 29 日 假金門縣舉辦「101 年全國模範清潔人員表揚活動」,沈至 31 日 署長頒獎表揚自各縣市遴選之 100 名模範清潔人員,肯定 其終年為全國環境清潔工作之付出與辛勞。
- 10月30日 成功開發國際等級之固體戴奧辛測試物質(用飛灰及底泥 樣品為原料,封裝成500瓶粉末狀產品。
- 10月30日召開「2012年土壤及地下水污染場址調查整治與管理國至31日際研討會暨環境展」,來自13國20位歐美、亞太地區土水專家學者齊聚研討,並有50家環境展攤位展示最新技術設備及產品,獲近千人踴躍參與。
- 10月1日至協助臺東縣政府環保局,進行臺東美麗灣渡假村杉原灣沙 31日 難採樣,並完成5件土壤樣品重金屬總量(Cd、Cr、Cu、 Ni、Pb、Zn)及TCLP萃出液中重金屬(Cd、Cr、Cu、 Ni、Pb、Zn)檢測分析,所有測值皆符合管制標準。
- 11月1日 毒性化學物質管理法部分條文修正草案陳報行政院第

- 3321 次院會討論通過,於同月9日函送請立法院審議。
- 11月2日 召開「為監察院調查國內光害情形後續處理事宜部會研商 會議」,針對監察院調查國內光害情形後續處理事宜進行 部會研商。
- 11月4日 沈署長世宏視察臺南市中石化安順廠整治現況。
- 11月5日 辦理「第21屆企業環保獎暨101年模範環境保護專責人員」頒獎典禮。
- 11月6日 預告電動(輔助)自行車補助辦法,擬延長2年。
- 11月8日 邀集雲林縣政府召開「101年度六輕揮發性有機物排放總量查核研商會議」共同研商合作解決六輕排放量問題。
- 11月10日 沈署長世宏親赴主持臺東縣鹿野鄉新良排水人工濕地第2 期興建工程完工剪綵活動。該濕地占地 4.5 公頃,本署補 助臺東縣政府 3,616 萬元,每日處理 3,200 公噸之污染排 水。
- 11月12日 核釋廢(污)水許可登記之處理單元部分或全部未開機操作或未添加足量藥劑,或廢(污)水未經處理,藉由稀釋廢(污)水方式排放,為水污染防治法第73條第8款所稱嚴重影響附近地區水體品質之行為,以嚴懲廢(污)水未經處理逕行排放及非法稀釋等違規行為。
- 11 月 12 日 參與在瑞士日內瓦召開之「蒙特婁議定書第 24 次締約國至 16 日 會議」。
- 11 月 13 日 辦理「2012資源回收國際研討會及展示會」,芬蘭等計 10 至 15 日 個跨歐亞美國家代表參與及經驗分享。
- 11月15日 召開「環保餐館示範計畫」啟動記者會,將從符合環保及衛生法規、減少廢棄物、節約用電、節省用水、實施綠色採購等5個面向評估餐館業者環保表現,評估結果以星級方式呈現,並於本署綠色生活資訊專屬網頁公布獲得3顆星以上名單,提供消費者參考。

行政院函頒修正「雲端運算應用與產業發展方案」,其中本署、內政部(資訊中心、消防署)共同主辦「環資災防應用」,由本署負責環境雲之跨機關環境資料的雲端服務平台。

- 11月16日 本月份共召開20場次環境影響評估專案小組初審會及審查會;並於11月16日召開本署環境影響評估審查委員會第225次會議,完成2件環境影響說明書審查。
- 11月19日 「資源循環利用法(草案)」 陳報行政院審查。
- 11月20日 沈署長世宏蒞臨 101年「營造優質環保示範區-我家就是綠厝邊攝影競賽」頒獎典禮暨成果展活動。

行政院評定本署為執行「網際網路通訊協定升級推動方案」績效優異機關。

沈署長世宏、鍾欣凌齊站台,見證「金屬」、「塑膠」、「玻璃」、「紙類」等四類容器寶寶誕生。

- 11月22日 邀集相關單位研商協調華映、友達二事業「水質優化方案」,朝「全回收、無製程廢水排放」之方向進行規劃辦理。
- 11月23日 訂定發布「室內空氣品質管理法施行細則」、「室內空氣品質標準」、「室內空氣品質維護管理專責人員設置管理辦法」、「室內空氣品質檢驗測定管理辦法」及「違反室內空氣品質管理法罰鍰額度裁罰準則」。
- 11月28日 配合行政訴訟法之「三級二審」新制,修正廢棄物清理法 第71條及第77條條文,並自101年9月6日起施行,將 假扣押審議權責,移至行政法院受理。
- 11月30日 訂定發布「限制時變電場、磁場及電磁場曝露指引」。
- 11 月 1 日至 協助地方單位配合檢調環保犯罪調查案件,執行 36 件廢 30 日 棄物樣品元素定性檢測分析。
- 11 月 30 日 11 月 30 日至 12 月 9 日葉副署長欣誠擔任團長率領我國

- 至 12 月 9 代表團赴卡達多哈參與聯合國氣候會議 COP18 大會,並 於 12 月 1 日、3 日及 4 日出席周邊會議報告,及於大會 正式展場設置展覽攤位。
- 12月1日 舉辦「101 年環境教育基金補助成果發表會」,共計 111 個受補助社區及學校出席及分組簡報成果,分享成功經驗。
- 12月3日 德國看守協會(Germanwatch)與歐洲氣候行動網(Climate Action Network Europe)公布 2013 年氣候變遷績效指標 (Climate Change Performance Index Results 2013, CCPI 2013),全球約 200 個國家中,僅 58 個資訊較充足、因應氣候變遷行動較明確的國家被納入評比;針對溫室氣體排放程度、歷年部門別二氧化碳(CO₂)排放趨勢、再生能源、效率(包括能源效率及 CO₂ 密集度)及氣候政策等五大面向15項指標項目進行評比,我國今年整體得分為49.4分,較前一年49.0分微幅增加0.4分,總排名第52名較去年降低4名。

召開環境影響評估審查委員會第226次會議,完成「國道二號拓寬工程環境影響差異分析報告」1案。

- 12月3日至 召開「101 年度河川揚塵防制研討會」,邀請專家學者進 4日 行專題演講,並請水利署、林務局與地方環保局,報告揚 塵防制推動實務執行現況。
- 12月5日 修正發布「公民營廢棄物清除處理機構許可管理辦法」。 修正發布「新購電動(輔助)自行車補助辦法」。
- 12月8日 舉辦「101年環保知識挑戰擂臺賽總決賽」,440名選手經過複賽及決賽,共計有國小組、國中組、高中組及社會組等 20 名選手脫穎而出,獲得表揚。沈署長世宏也鼓勵選手們將知識化為行動的力量,從個人出發,帶動家庭、社會大眾學習環保知識、力行環保生活。
- 12月9至16 派員參加於美國華盛頓召開之「美國污染場址永續導向型整治論壇(SURF)」第 1 屆論壇首次聯席會議,發表「臺

- 日 灣綠色及永續導向型整治策略發展及現況」30分鐘演講。
- 12月10日 發布「污染土地關係人之善良管理人注意義務認定準則」。 公告修正「物品回收清除處理費費率」。
- 12月10至協助美國在台協會與高雄市政府於高雄國際會議中心辦 12日 理「2012台美永續論壇—建構永續城市推動永續經營港 灣」。
- 12月11日 假臺北市市長官邸藝文空間舉辦「社區好感度 100%-環境 再造 25 例」新書發表記者會,本書呈現全臺各地社區運 用在地資源,自發性投入社區環境保護及倫理建設的溫 馨、感人事蹟,以故事述說 25 個社區為營造清潔、舒適、 宜居環境而努力的歷程與經驗,深受好評。

假交通部國際會議中心,與歐洲經貿辦事處及行政院公共 工程委員會首度合辦「臺歐盟綠色採購研討會」,共有歐洲 專家、國內產、官、學、研各界人士約 160 人共襄盛舉, 葉副署長欣誠出席開幕致詞。

12月12日 發布「行政院環境保護署個人資料保護管理要點」。

辦理「碳標籤示範案例」成果發表會,邀集6家廠商,揭露豆漿、鳳梨酥、手提袋、毛毯、地磚及自行車等產品碳足跡。

訪查 101 年中央部會環境清潔維護成果,藉由全國公部門總動員「以公帶私」方式進行環境清理維護。34 個中央部會及 39 附屬機關(構)中,成績榮獲特優且具有特色的有國防部、交通部、中央銀行、行政院海岸巡防署、行政院勞工委員會 5 個中央機關,由符主任秘書樹強頒獎表揚。

- 12 月 12 日 針對國內七條主要河川辦理第 3 階段疏濬工程空氣污染至 28 日 防制成效評鑑工作,針對評鑑委員所提意見製作評鑑報告,作為污染改善及管制參考。
- 12月14日 舉辦「酷樂園-節能減碳創意動畫競賽」頒獎記者會,優

勝作品前3名,分別為「節能減碳愛地球」「阿公要種樹」 及「節能減碳-從改變開始」。

- 12月15日 召開「安定化無害化廢棄資源物填海造島(陸)」政策論 壇,廣納各界想法,藉由論壇對談溝通方式,讓各界體認 到事業廢棄物最終處置掩埋場所不足,釐清大眾對於陸地 既有非法掩埋事件的疑慮,同時也說明填海造島(陸)政策 之迫切、需求性。
- 12月18日 假國軍文藝中心辦理101年度「整潔度績優單位暨消除髒 亂我在行頒獎典禮」,表揚整潔度績優單位、協巡組織、 志義工,以及關懷環境整潔的綠網部落客,引導全民加入 營造永續優質環境工作行列,讓臺灣變乾淨。

臺灣雲林地方法院檢察署依據本署移送臺灣富仕得股份有限公司以合法掩護非法處理棄置廢棄物等違法事證,指揮法務部調查站、中部打擊犯罪中心、環保警察隊等及協調本署環境督察總隊中區環境督察大隊,就該公司及位於雲林縣、彰化縣計4處非法棄置場址,執行擴大搜索蒐證及開挖、採樣等偵查任務,為環檢警結盟,聯合查緝環保犯罪之成功案例。

12月19日 修正公布「空氣污染防制法」第三十四條之一條文。

張副署長子敬率本署團隊參加行政院國土安全辦公室辦理「2012 金華演習」正式兵棋推演。

本署會同刑事局南部犯罪打擊中心、環警三中隊查獲屏東 縣萬丹鄉崙頂村非法屠宰斃死豬案,依涉嫌詐欺、違反食 品衛生管理法、廢清法、畜牧法移送屏東地檢署偵辦。

- 12月20日 發布「溫室氣體排放量申報管理辦法」。
- 12月21日 聖誕節前夕,假義光育幼院舉辦本署替代役役男與院童聖 誕節聯歡晚會,一同歡慶並為社會公益服務盡一份心力。 修正發布「降低車用液化石油氣售價補助辦法」。 完成「公害糾紛事件處理標準作業手冊」。

辦理「廢資訊物品回收站」公開抽獎儀式,並在律師等公證第三人見證下,電腦隨機抽取方式,抽出 128 名得獎民眾,擴大宣導廢電腦回收。

- 12月22日 於雲林縣西螺鎮廣興國小設置中部地區河川環境教育場 所「廣興河川生態環境教室」,沈署長世宏主持揭牌啟用 活動及河川環境生態巡禮座談會。
- 12月24日 修正發布「使用中機器腳踏車排放空氣污染物檢驗站設置 及管理辦法」。

假「張榮發基金會」辦理「節能減碳天使團」成果發表暨頒獎典禮。「節能減碳天使團」於101年7月9日至11月30日透過行政院勞工委員會就業安心專案辦理,提供603名人力在桃園縣、臺中市、臺南市及宜蘭縣等4縣(市),共完成27萬604家用電戶節能宣導檢測,宣導檢測達成率為104.4%,超出預期25萬8,971家用電戶的目標,成果豐碩。

12月25日 公告「公私場所應申報溫室氣體排放量之固定污染源」。

舉辦 101 年度「節能減碳行動標章」暨「地方推動節能減碳績效評比」頒獎典禮,逾 300 人參加,並由沈署長世宏親自頒獎,共計 137 家企業、商家及民間團獲頒標章,另全國共有 17 個縣市在「節能減碳推動及宣導執行績效」項目中達到「特優」、6 個縣市在「住商省電、省水績效」項目中表現較優。

沈署長世宏受飛碟早餐專訪,談「綠行動傳唱計畫」,並 出席環保旅店與環保餐館執行成果發表記者會,101年度 逾470家旅宿、餐飲業者及信用卡發卡銀行提出環保優惠 方案,17萬人次民眾響應自備盥洗用品。

- 12月27日 回應商業週刊「環保署開方便之門 美麗灣非法變合法」 一文報導,與事實不符處之澄清。
- 12月28日 「環境整潔綠美化促進法」草案報行政院審查。

沈署長世宏頒獎給 12 位「廢家電回收宣導海報創意設計

競賽」得獎者,參賽者運用巧思與觀察,將廢家電回收觀 念與環保熱情融入創作中,展現資源回收工作已深入民眾 生活。

12月 啟動 PM2.5 手動常規監測,在全國 30 站每 3 天執行 1 次 採樣監測。

推動廚餘及巨大廢棄物回收再利用工作,全國廚餘回收量 平均每日 2,276 公噸,巨大廢棄物平均每日 242 公噸,均 已達成本年預定目標。全國垃圾回收率 54.18%,其中廚 餘及巨大廢棄物回收率合占 12.39%。

協助地方單位配合檢調環保犯罪調查案件,執行桃園縣環保局6件、彰化縣環保局3件及南投縣環保局3件等共12件廢棄物樣品元素定性檢測分析,另配合地方檢察署執行陳情稽查案件,共56件及11件廢棄物樣品元素定性,有機與戴奧辛檢測分析。